

我市9个镇入选山东省小城镇创新提升行动试点名单 农村青年吃上“技能饭”

本报记者 王艳茹

“孩子从家门口的小学考到了县里的初中，为了孩子能安心上学，我们全家都从村里搬来了县城。通过求职招聘平台，我在工厂里找到了一份工作。有了安身立命的本领，我们就能踏踏实实在这里生活了。”12月16日，济宁经开区居民王先生说。

12月15日，记者从市政府新闻办召开的济宁市《深入实施以人为本的新型城镇化战略五年行动方案》政策例行吹风会上获悉，2023年，我市共有9个镇入选山东省小城镇创新提升行动试点名单，其中，兖州区新兖镇、曲阜市陵城镇、邹城市太平镇、经济技术开发区疃里镇4个镇入选卫星镇试点，微山县驩城镇、嘉祥县纸坊镇、汶上县康驿镇、梁山县拳铺镇4个镇入选县域次中心镇试点，金乡县胡集镇入选特色专业镇试点。

新型城镇化首要任务是农业转移人口市民化，而农业转移人口市民化的前提就是能够在城镇稳定就业。农村劳动力是就业领域重点关注的群体之一，近年来，我市积极拓宽农村劳动力

就业渠道，坚持外出务工与就近就业并重，全力促进农村劳动力就业增收。

为畅通农村转移人口就业渠道，我市积极推动就业公共服务向基层下沉，完善“村级有劳务中介、镇级有劳务公司、县级有完善市场”的三级人力资源服务网络，打造覆盖全民、贯穿全程、辐射全域、便捷高效的全方位就业服务体系。培育壮大劳务品牌，做强“职等你来”招聘服务品牌，构建“零工早市”“人才夜市”“岗位超市”“招聘集市”服务模式，建设线上线下贯通的综合性求职招聘服务平台，让农村转移人口求职有门路、就业有出路。

同时，以就业为导向，做好求职意愿和技能提升需求摸排，编制发布急需紧缺职业(工种)培训项目指导目录，打造“一县一品”“一人一技”县域职业技能培训品牌。大力推进“技能济宁”建设，鼓励符合条件的农村青年就读技工院校，完善职业技能等级认定机制，加大技能人才培养力度，引导更多农村转移人口吃上“技能饭”。

我的读报故事

我的生活伴侣——《济宁晚报》

宋瑞粉(嘉祥)



我是位文学爱好者，喜欢读书更喜欢看报，因为报纸的内容丰富多彩，不但有省内外的重大时事新闻，而且还有精彩纷呈的文学作品。有时看到喜欢的文章干脆把它剪下来，夹在一个文件夹里，不时翻看，细细品味。

看着看着，我心里莫名地激动起来，想着自己写的文章要是也能在报纸上发表那该多好啊！令我惊喜的是，一次我写的一首诗歌，竟被《济宁晚报》的编辑宋延坤老师看好，主动加了我的微信，问我是否愿意刊发。很快，我就看到了自己的诗歌《当秋风再起》在“悦享银龄”专版的秋季征文栏目刊发。

不久后，在亚龙书城参加悦享银龄读书会的线下活动时，我第一次见宋老师的面，很快便被他的热情感染，只见他笑容可掬地跟每一位文友老师握手言欢，并很熟悉地说出对方的名字。这是多么强大的“脑容量”啊，仅此一点不得不让人佩服，也让我更想进一步融入《济宁晚报》和悦享银龄读书会。

后来，我又在《济宁晚报》发表了一首《孔子颂》，为了方便阅读，还订了一份2025年度的《济宁晚报》，一来可以免去车旅之苦，二来方便自己在茶余饭后，随手可以拿着报纸欣赏好文章。

现在我加入了济宁作家协会，成为协会一员。不得不说，这一切都是《济宁晚报》的功劳，是它圆了我埋藏心底多年的文学梦，是它给了我崭新的希望，也是它赐予了我继续写下去的勇气。

衷心祝愿《济宁晚报》越办越好！
愿她成为更多文学爱好者圆文学梦的平台！

华润燃气济北青年突击队 让农村群众温暖过冬“有底气”

“大娘，这几天咱家暖气热乎吗？采暖炉使用情况怎么样？”12月7日，济宁华润燃气济北青年突击队来到二十里铺街道潘王营村王大娘家中，检查燃气安全，这是突击队的工作日常。

成立于2017年的济宁华润燃气济北青年突击队，现有人员35人，其中35周岁以下青年职工25名，服务于任城区李营街道、二十里铺街道、长沟街道、南张街道共170多个村庄，约7万户气代煤用户。“气代煤工程关系民生且外部环境复杂多变，我们按照青年岗位职责，细化分工，层层把控，制定排查整治方案，明确排查整治重点，落实隐患排查治理整改。”济北青年突击队队长王建军告诉记者。

不论是保供现场，还是在各项志愿服务活动中，济北青年突击队队员总是冲锋在前。在今年年初暴雪期间，青年突击队成员不惧严寒、不畏困难，积极主动协助服务片区街道开展除雪保通工作，做好燃气维修24小时值守，并加大管网巡线频次，坚守岗位、全力保供，扎实做好恶劣天气期间燃气安全平稳供应。在保障安全、创新创效等实际工作中，他们充分发挥了青年突击队的先锋模范带头作用，以青春之力践行央企的责任与担当，为推动农村气代煤工程平稳运行贡献了磅礴青春力量。

(本报记者 李胜男 通讯员 潘欣宇)

城市 建设者

在城市里，不管是酷暑还是寒冬，人们都能见到他们的身影，他们垒起了高墙、建起了大楼，用双手建造着美丽的城市。许多时候，我们和他们擦肩而过，匆匆一瞥的瞬间，是他们奋斗的一生。

(本报记者 王仰浩 摄)



周四“职”通车走进高新区

本报记者 万德龙

为畅通高校毕业生求职通道，积极搭建高校毕业生与企业沟通交流桥梁，近日，市人社局联合济宁学院将周四“职”通车开往了济宁高新区。济宁学院63名大学生参加就业体验活动，现场观摩了济宁孔子文旅集团、鸿猫(山东)网络科技有限公司。

在济宁孔子文旅集团，学生们先后参观了文创研发中心、不言草堂、党建展厅和大数据中心。大家纷纷表示，仿佛穿越了时空，在与古圣

先贤对话，领略了儒家文化的博大精深，亲身体验到传统文化的独特韵味，深刻感受到了“孔孟之乡 运河之都 文化济宁”深厚多元的魅力。在鸿猫(山东)网络科技有限公司，学生们踏入了充满活力与创新的办公区域，亲身感受了公司良好的工作环境和浓厚的企业文化氛围。企业代表热情地向学生们推介岗位需求，详细讲解了50余个不同的工作岗位，让学生们对未来的职业规划有了更为清晰的认知与更多的想象空间。